217. Merkitaan ryhman kokoa ».
P(Ryhmissi ei ole yhtdan ruotsinkielistd) = 0,936

P(Ryhmasséa on amakin yksi ruotsinkielinen) > 0.9, kun

0.936" < 0.1

Kokeilemalla saadaan » > 35.

Tarkempi lasku:

1—P(0ruotsinkielistd) =1-0,936"
1-0,936" > 0,9

1-0,936" >0,9
-0,936" >-0,1

0,936" <0,1

Huom: systemaattinen kokeilu, siis “ala heti loyda” oikeaa vastausta



227. P(Ensimmaisella 5 tar toisella 4)

= P(Ensimmaisellda 5) + P(Toisella 4) — P(Ensimmaisella 5 ja toisella 4)
1 1 1 11
=676 36 36 !

228. a) Ovat.

b) Ewvit ole. (Molemmat voivat myohéastya.)

¢) Ovat.

d) Eiwvit ole. (Vor tulla esimerkiksi 2 klaavaa, jolloin molemmat tapahtuvat.)



229. Olkoot stemenet A ja B.
Siemenet 1tavit toisistaan rippumatta.

a) Tapahtuma  Tasan yksi 1tdd 7, muodostuu toisensa poissulkevista
tapahtumista ”A 1tdda, B e1” ja "A e11dd, B 1taa”.

Yhteenlaskusdannon perusteella:
P(Toinen 1tdi, toinen e1) = P(A 1tdda, B e1) + P(A e11dia. B 1tda)
=09-02+0.1-0,8=0,26

b) Yhteenlaskusaannon perusteella:
P(Ainakin yksi1 1tdd) = P(A 1tda ta1 B 1téda)
=P(A 1tdd) + P(B 1tdd) — P(A 1tda ja B 1tda)
=09+08-0,9-08=0.98



230. a) Koska puolisot e1vit ole biologisia lahisukulaisia,
puolisoiden reesusominaisuudet ovat riippumattomia.

P(Henkil6 reesusnegatiivinen) = 0,15.
P(Molemmat Rh—)=0.,15-0,15 =~ 0,023

b) Olkoot puolisot A ja B. Enllisiné tapahtumina

P(Sama reesusominaisuus)

= P(”A:lla Rh+, B:lla Rh+" ta1 7A:lla Rh—, B:lla Rh—")
= P(A:lla Rh+ ja B:llda Rh+) + P(A:lla Rh— ja B:lld Rh-)
=0.85-0,85+0.15-0,15~0,75.

231. P(Opiskelija vastustaa) = 0,62, P(Opiskelyja kannattaa) = 0.38
Merkitdan valittuja opiskelijoita A ja B.
Tapahtuma “Ert mieltd” muodostuu toisensa poissulkevista tapahtumista:
”A vastustaa ja B kannattaa” tai1 ”A kannattaa ja B vastustaa”.
S1is:
P(Er1 mieltd) = P(A vastustaa ja B kannattaa) + P(A kannattaa ja B vastustaa)
=0,62-0,38+0,38-0,62~047



232. Sukupuolet maaraytyvit toisista ruppumatta.
P(Poika) = 0,512, P(Tytto) = 0.488
Tapahtuma muodostuu toisensa poissulkevista tapahtumaista.
P(Er1 sukupuolet) = P(Lapset poikia ta1 lapset tytt6)a)
= P(Lapset poikia) + P(Lapset tyttdja)
= 0.512" +0.488" % 0.125



233. Tapahtuma muodostuu toistensa poissulkevista tapahtumista.

P(Saman variset sukat) = P(Molemmat sukat punaisia tar molemmat sukat mustia)

= P(Molemmat sukat punaisia) + P(Molemmat sukat mustia)
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234. Kaytetddan kokonaistodennakoisyytta:

P(pallo valkoinen)

= P(valitaan rasia 1) - P(pallo valkoinen | rasia 1)
+ P(valitaan rasia 2) - P(pallo valkoinen | rasia 2)
+ P(valitaan rasia 3) - P(pallo valkoinen | rasia 3)
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235. Kaytetddn kokonaistodennakoisyytta:
P(Pur1 viallinen)
= P(Koneen 1 valmistama) - P(Viallinen | Koneen 1 valmistama) +

P(Koneen 2 valmistama) - P(Viallinen | Koneen 2 valmistama)
=0.75-0.05+0.,25-0.18 0,083



236. P(Heitolla kuutonen) = i P(Heitolla e1 kuutosta) = =

P(5 heitolla yks1 kuutonen)
= P(1. hertolla kuutonen. muilla e1) + P(2. heitolla kuutonen, muailla e1)

+ P(5. heitolla kuutonen, muilla e1)
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237. P(Heitto korun) = 0.80, P(Heitto oh1) =0.20

a) Tapahtuma muodostuu toisensa poissulkevista tapahtumista.

P(2 heittoa korin)

= P(1. heitto kornn, 2. heitto korun, 3. heitto ohi) (KKO)
+ P(1. heitto korun, 2. heitto ohi, 3. heitto korin) (KOK)
+ P(1. heitto ohi, 2. heitto korun. 3. heitto korin) (OKK)

~08-08-02+08-02-08+02-08-0.8
—3.0.87.02=0.384~0238

b) Amakin 2 koma tulee, jos tulee 2 tar 3 kora.
Tapahtumat ovat toisensa poissulkevat.

P(3 heittoa koriin) = P(1. heitto korun, 2. heitto koruin, 3. heitto korun)
- 08 =0512

P(Ainakin 2 koria) = P(2 kornia) + P(3 kona) =0,384 + 0,512 ~ 0,90



238. Valoista vo1 punaisella olla 0, 1, 2, 3 tar 4.
Sus X:n arvotovat 0, 1, 2, 3 ja 4.

Vastaavat todennakoisyydet:

P(X=0)=06-04-03=0,072 (VVV)

PY=1)=04-04-03+06-06-03+06-04-0,7 (PVV VPV VVP)
=0.324

P(Y=2)=04-06-03+04-04-0,7+0,6-0.6-0.7 (PPV PVP VPP)
=0.436

P(X=3)=04-0,6-0,7=0,168 (PPP)

Odotusarvo:

E(X)=0,0072-0+0,324-1+0436-2+0.168-3=1.7



239. P(Viahemman kuin nelja heittoa)
= P(Klaava tulee 1. ta1 2. ta1 3. heitolla)
= P(1. heitolla) + P(2. heitolla) + P(3. heitolla)
— P(1. heitolla klaava) + P(1. heitolla kr, 2. heitolla kl) + P(kr. kr. kl)
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(Vo1 my6s ensin laskea vastatapahtuman
“tarvitaan ainakin nelja heittoa™ eli
“kolmella heitolla e1 tule klaavaa™ eli "tulee kolme kruunaa™

1 11
2 2 2

todennikoisyyden

_1
=)



